



## M萌宠星球

# 猫咪呕吐不要慌 看看到底咋回事

在饲养猫咪过程中，难免会遇到猫咪出现呕吐的症状。那么猫咪呕吐是怎么回事呢？今天我们一起来了解一下吧！

## 猫咪呕吐的原因

### 病理性

1. 猫咪出现持续呕吐的情况，宠主要考虑猫咪是否患上了传染性疾病。比如猫瘟病毒、猫冠状病毒、猫传腹等，这种情况比较严重，猫咪还会出现精神萎靡等症状。

2. 猫咪出现呕吐并且伴随着拉稀、腹泻的症状，也可能是因为肠胃疾病导致的，比如肠胃炎，也有慢性和急性之分。



3. 如果宠主忽视了给猫咪的驱虫工作，猫咪还可能因为感染了寄生虫，刺激到肠胃导致呕吐。

4. 对于猫咪来说，有很多食物和植物是过敏的，如果误食了，会出现食物中毒的症状，轻则呕吐、拉稀，重则危及生命。

### 生理性

1. 如果猫咪呕吐出没有消化的猫粮或者食物，可能是因为猫咪进食太快或者吃太多了，导致猫咪消化不良出现呕吐。

2. 猫咪经常舔毛，会把毛发带进肠胃，当毛球堆积到一定的程度时，会刺激到猫咪的胃粘膜，然后出现呕吐或者吐毛球的症状。

3. 给猫咪换猫粮的时候，采用了直接给猫咪换猫粮的方式，这样会导致猫咪的肠胃不适应新猫粮，出现呕吐的排斥现象。

## 解决办法

尽快就医。如果猫咪出现持续呕吐，确定为病理性呕吐的话，最好尽快

带猫咪去宠物医院就医。当猫咪出现呕吐时，应该要给猫咪禁食禁水来观察情况。

采用“7日换粮法”。给猫咪半年或者一年更换一款猫粮，不然猫咪也会吃腻。但是给猫咪更换猫粮时，一定要采用“7日换粮法”，这样能给猫咪的肠胃慢慢地适应新猫粮。

此外，给猫咪挑选一款合适的猫粮也是非常重要的。

喂食益生菌。养猫的家里最好常备一些宠物益生菌，当猫咪出现消化不良、肠胃不适等呕吐症状，都可以给猫咪喂食一些益生菌来缓解呕吐症状。可以调理猫咪肠胃，缓解拉稀、呕吐症状，还能增强猫咪肠胃蠕动，促进消化和吸收。

定期排毛球。因为猫咪经常舔毛，所以一定要定期给猫咪排毛球，可以给猫咪喂食猫草或者化毛膏来排毛球。还可以给猫咪选择含有适量粗纤维成分的猫粮。

□猫公主



## M萌宠学堂

# 这些东西 不能喂鹦鹉



鹦鹉羽毛鲜艳、伶俐活泼，是很受欢迎的宠物，有些饲主出于喜爱，常常给鹦鹉喂一些新奇的食物，但有些食物是千万不能投喂的。

蔷薇科植物的种子。蔷薇科中最常用的水果有：苹果、梨子、桃子、杏子、樱桃等。这些水果的果肉对于鹦鹉来说可以补充维生素，可它们的籽里却含有氰化物。氰化物是有毒的，所以在给鹦鹉喂食的时候，必须把核去掉。

洋葱和大蒜。过量食用会导致鹦鹉出现腹泻、呕吐等消化系统疾病。由于几乎家家户户都有葱蒜，因此尽量不要让鹦鹉和它们接触。

豆类。常见的四季豆、豆角、荷兰豆等等，生熟都尽量不要喂。这种植物含有一种植物性的血液凝集素，会导致鹦鹉出现呼吸短促、拉肚子、呕吐等症状，严重的甚至会导致鹦鹉死亡。

此外，蘑菇类的东西也不能喂，鹦鹉体内没有分解蘑菇中所含物质的酶。我们也不能给鹦鹉喂零食，因为它们都是用各种添加剂来处理的，鹦鹉消化不了。□爱鸟族

## M萌宠问答

# 提防“星期狗” 你要知道这6招

很多人买狗都会遇到“星期狗”，令很多宠主感到愤怒。现在，小编就分享一下老手的秘籍，只要你知道这6招，就能避免买到“星期狗”。

### 看身上有没有针眼

首先，我们要知道3个月以下的幼犬免疫力非常低，染病后的救治率也很低，所以有些狗贩子为了容易出手，往往在卖狗的当天给幼犬注射血清或者兴奋剂等。所以当你看到幼犬身上有针眼的话，最好不要买，这样可以有效避免买到“星期狗”。

### 看体型是否适中

挑选幼犬时，也要看一下它的体型，健康的狗狗体型适中，不胖也不瘦。如果你看中的幼犬偏瘦或偏肥，那么千万不能要，偏瘦的一般营养吸收不好，而偏肥的比较能吃，容易肥胖，到了老的时候会患上多种疾病。

### 观察一下尿液颜色

健康正常的狗狗，尿液应该是淡黄色，如果发现狗狗的尿液颜色过深、过浅或者是不正常的颜色，说明狗狗身体有问题。这样的狗狗也最好不要买，免得买到“星期狗”。

### 观察一下狗狗的状态

健康的狗狗应该双眼有神、耳尾灵活，而且当有人接近时，一般都会非常



活泼，不是主动亲近就是避开人的抚摸。眼睛无神、精神沉郁的很可能是病狗，为了避免你买到“星期狗”，这种幼犬最好不要。

### 闻一下狗狗的嘴巴

挑选狗狗也要闻一下狗狗的嘴巴，健康的狗狗嘴巴是没有异味的，如果有口臭或者牙齿变黄的狗狗不要买，这很可能是“星期狗”。另外当你买到健康的幼犬后，在它3至6个月时最好给它买些磨牙用的零食或磨牙棒，因为这段时间是狗狗的换牙期。

### 观察一下眼睛

如果幼犬的眼睛充血、表面混浊、惧强光、眼睛肿胀等很可能是病狗，如过滤性病毒、受伤、缺乏维他命B，严重可能患有角膜炎、慢性结膜炎、肝炎等。因此，为了避免你买到“星期狗”，最好不要选择这种幼犬。□小萌

## M萌宠问答

# 角蛙咋喂比较好

角蛙是守株待兔的肉食性猎食者，可投喂的食物包括昆虫（蟋蟀、杜比亚蟑螂等）、蚯蚓、小鱼、乳鼠、蛙类（林蛙、田鸡）以及成品蛙粮等。

3厘米以下的角蛙，约2至3天可投喂一只蟋蟀或小鱼，若喂食过量，它们会出现反吐，甚至死亡。最好的投喂时间，是清晨和傍晚。角蛙长大后（10厘米以上），每次投食的间隔需拉长，差不多7天到10天一次。成体角蛙也可偶尔投喂乳鼠，但不可当做主食，否则角蛙会长得过胖，影响健康。在原栖地角蛙的主要食物是同类的幼体，所以不能与其它蛙类混养。

另外，角蛙是有牙的，而且咬合力很大，因此千万不能徒手喂食，一定要用钝头镊子夹着食物，摆动饵料诱食，或轻轻摩擦角蛙的口边，刺激角蛙的食欲。□蛙主



## M萌宠知识

# 仓鼠饲养的八大禁忌

给仓鼠喂人吃的食品。人吃的食品对于仓鼠来说盐分太高，所以喂专门给仓鼠吃的食品比较合适。

给仓鼠喂生水。仓鼠喝生水容易导致肠胃问题，喂仓鼠喝煮沸后放凉的水或者纯净水是最好的选择，也是对仓鼠健康的保护。

让仓鼠暴露在阳光下。仓鼠是一种非常怕热的小动物，如果直接让仓鼠暴露在阳光下，容易导致仓鼠体温过高。尤其是夏天，要格外重视给仓鼠消暑降温。

用竹筷给仓鼠磨牙。仓鼠有磨牙的需要，有些人怕麻烦就会用竹筷代替磨牙用品。这种方式既不卫生也不安全，要严格禁止这种行为。要使用仓鼠专用的磨牙工具和饲料。

生活空间不足。仓鼠的运动量很大，小空间会导致仓鼠活动受限。最好是为仓鼠提供水瓶、小窝、食盆、滚轮等设施，让仓鼠有更好的生活环境。

群养。仓鼠是独居动物，具有很强的领地意识，群养仓鼠会导致打架的后果，严重的会有互食的可能。

用水给仓鼠洗澡。仓鼠有专门的浴沙，用水给仓鼠洗澡会导致湿尾或感冒，从而导致仓鼠暴毙，在笼子放上一盒浴沙，仓鼠会自己跑去清洗。

饲养环境湿度过大。仓鼠生活在干燥温暖的地区，湿度太大会导致湿尾，所以要经常打扫鼠笼。□小宠一家

